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Livre du professeur - Mathémathues Tle Spécialité - Chapitre 8 : Logarithme népérien

Corrigé exercice 137 :

1.

a.

Pour tout z > 0, f’(x) _ _5|_3 1= 5 — (j_g?)) _ _l‘++32.
x x €

Puisque z > 0 alors  + 3 > 0 donc f'(z) est du signe de —z + 2.
Par conséquent f'(z) > 0 < x € [0;2[.

On déduit de la question précédente que la fonction f est croissante sur I'in-
tervalle [0;2] et décroissante sur l'intervalle [2; +o00[. Le tableau de variations
est donné au complet dans la question e avec les limites.

. Pour tout réel x > 0,

x (51n:(cx) — 1) +51In (1+ %) = 5In(z) —z+ 5 (x;—S)

=5In(z) —z+5In(x + 3) — 5In(z) = f(x)

In(x)

lim =0et lim In (1 + §> =0 donc lim f(x)= —o0.
x

r—4+oc0 T——400 T——+00

On calcule f(0) = 51n(3).

x 0 400
f(x) -
51In(3)
fx) N
-0

Sur l'intervalle [0; +o0] :

e f est continue;

e f est strictement croissante;
e f(0)=5mn(3);

e lim f(z)=—o0.

T——+00
Puisque 0 €] — 00; 51n(3)], d’aprés un corollaire du théoréme des valeurs inter-
meédiaire, on en déduit qu’il existe un unique réel a 3 [0; +o0| tel que f(a) =

f(14) =~ 0,16 et f(15) ~ —0,55. Ainsi par continuité et stricte décroissance
de f sur cet intervalle, @ € [14;15]. A l'aide de la calculatrice on obtient
a = 14,23.

3. On en déduit que f(x) > 0 pour z € [0; ] et f(x) < 0 pour z € [a; +00].
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